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УДК 378.147.016:316.74
ПРО ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНИХ 

ДИСЦИПЛІН  У ТЕХНІЧНОМУ ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

А.О. Соловей, Т.С. Ботіка, О.А. Мамроцька, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Характерною особливістю цивілізованного суспільства у ХХІ ст. стає 
його людиноцентристська спрямованість, згідно з якою одними з  найважли-
віших показників прогресу є можливість вільного розвитку особистості: її 
здібностей, мислення, задоволення пізнавальних запитів і потреб, забезпе-
чення прав та свобод тощо. Розвиток якості життя забезпечує освіта.  У 
зв’язку з цим, велике значення має обсяг знань та навичок, набутих упродовж 
навчання. Сукупність систематизованих знань, умінь і практичних навичок, 
способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, мо-
рально-етичних цінностей та інших компетентностей, необхідних для профе-
сійної діяльності, майбутні фахівці отримують у закладах вищої освіти. 

Конкуренція, яка існує на ринку освітніх послуг, вимагає від закладів 
вищої освіти постійного пошуку способів і методів удосконалення навчаль-
но-виховного процесу та науково-дослідної роботи. Одне з основних питань, 
якому дедалі надається більше уваги, полягає в тому, щоб наблизити освіту 
до потреб сучасного глобалізованого ринку.

Заклади вищої освіти повинні готувати фахівців, здатних підвищувати 
свій загальноосвітній та професійний рівні, впроваджувати нову техніку та 
технології, у разі необхідності змінювати характер праці. Отже, все більшої 
актуальності набуває потреба у всебічному гармонійному розвитку працівни-
ків. Майбутні фахівці повинні бути налаштовані на постійне поглиблення та 
оновлення своїх знань, професійних умінь і навичок, збагачення досвіду пі-
знавальної та практичної діяльності, що підкріплюється відповідними цінніс-
ними орієнтаціями.

У технічних закладах вищої освіти необхідний комплекс знань, відпо-
відно до запитів і потреб інформаційного суспільства, формування світогляд-
них і громадянських якостей, гнучкості й системності мислення та комуніка-
тивних навичок студентів при активному освоєнні національно-культурних 
традицій, новітніх суспільних процесів і тенденцій світового розвитку, забез-
печується вивченням соціально-гуманітарних дисциплін.

Сучасний майбутній висококваліфікований фахівець повинен володіти 
теоретичними знаннями і прикладними навичками, бути здатним вирішувати 
дослідницькі й управлінські завдання та проблеми забезпечення ефективності 
функціонування виробничих систем різного рівня. Саме це слід враховувати 
під час викладання соціально-гуманітарних дисциплін, що дасть змогу всебі-
чно розвивати та формувати особистість фахівця. Тобто, студенти повинні не 
тільки засвоювати теоретичні знання, а також вміти  практично їх застосову-
вати у тій чи іншій сфері бізнесу, пропонувати алгоритми розв’язання про-

м. Одееесссссаааа

ства ууууу   ХХХХХХХХХХХХХХХІІІІІ сссссттттт. стає 
ю однииииимммммммммииииии зззз  найййййввввваажжжжжллли-
розвиткууууууууу оооособистостттттііііі: їїїїїїїїїї 

запитів і пппппппппооооооооотреб, забезппеееее---
життяяяяяяяяя  зззззабббббббббееееззззззззпппппппппеееееееечччччччччуууууууууєєєєєєєєє ооооосвіта.  У 

нь та навичок, набббббббббууууутттттттттиииииииииххххххххх уууууууууппппппппрррррррррооооодддовж 
знань,,,, ууууууууумммммммммінь і практиииииииииччччччччнннннних навичок

глядних іі гггггггггрррррррррооооооооомммммааааааааадддддддддяяяяяяяяннськиииииииииххх яяяякостей
компетентноооооооооссстттттттттееей, ннннннннеоооооооооббббхххххііііііііідддддддддннннннннниииииххх для п

ці отрииимммммммууууюююють у ззззззззаааааакккккккккллллллллааадддддааах вищщщщщщої осві
а ринку освввввііііітттннннііііххх пооооооссссссссслллллллллуууууууууг, вимагає

шуку ссссссппппппособів ііііі мммммммммеееееттоооодддіввввввв уууууууудддддддддосконал
науково-дддддоооссссслллллідддддннннноооїїїїї робббббооооотттииии.. ОООООООООдне з о
більшшшееееее уууууууууввагиииии,,, поооооооооллллягає в тооооооомму, що

глобааааалллллііііііііззззззооооооооовввввввввааааааааанннннннннооооооооогоооооооо ррррррииинннннкууууу....
щої осввііііііііітттиииииииии повиннііііі гооооооооотттттувввааааатттииииииии фахівц

світній тааааааа пппппппппррррррррофесійниййййййййй рррррррррівні, впро
у разі необхідддддддддноооооооооссссті змінююююююююювввааааааааати хара

сті набуває потреееееебббббба ууууууууу вввввввввсссссссссееееееееебббббббббіііччччччннннному г
йбутнннііііі фффффффаааааахівці повиннііііііііі ббббббббууууууутттттттии налаш

ленняяя сссссввввоооооїїїїх знааааанннннььь,,,, професійних ум
авальнннннооооої тттттттааа прррраааааккккктттттииииииииичччччччччннннннноооїїїїїїїїї діяльності

нимииии   ооооорррррііііііієнтттттаааааццццціііііііяяяямммммииии.
УУУУУ технііічччччннннниииииххххх заааккккклллааааааадддддах ви

вввввіііііддддднннннннооооо дддддооооо запитів ііііі пппппооооотттттррррреб інф
ннннннних і гггррррромммммааадянськииииихх якос
тттттивних нннааааавввииииичччччок студен
тттттттррраааааддддицій, ноооооввввввввііііііітніх су
пппппееееееечччччууууєєєєєттться вивченн
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блем та можливість їх уникнення у майбутньому. Для реалізації цих завдань 
доцільно удосконалити співпрацю викладача і студента, яка буде полягати в 
індивідуальному підході до навчання студента, що дозволить підготувати 
майбутнього фахівця найвищого рівня. 

Використання сучасної комп’ютерної техніки, гаджетів дозволяє впро-
ваджувати в навчальний процес, навіть за умов дистанційної роботи,  інтера-
ктивні методи навчання, що сприяє забезпеченню належного рівня викладан-
ня соціально-гуманітарних дисциплін, комунікативній активності, стимулю-
ванню пізнавальної діяльності, можливості реалізувати творчий потенціал, а 
також формуванню професійного мислення, організаційних здібностей. Реа-
лізація творчого потенціалу людини як суб’єкта професійної діяльності за-
безпечує формування її професіоналізму.

Одними з основних принципів викладання соціально-гуманітарних ди-
сциплін у технічному вищому навчальному закладі, на наш погляд, повинні 
бути принципи інтегративності та системності.

Принцип інтегративності реалізується, з одного боку, інтегруванням 
різних сфер гуманітарних знань (історії, релігієзнавства, філософії, 
психології, політології тощо), з іншого боку –інженерних знань (питання ролі 
і значення техніки в культурогенезі людства, різні аспекти взаємовпливу 
природньо-наукового і гуманітарного знання, взаємовплив технологічної 
культури різних культурно-історичних спільнот, історія винаходів і 
відкриттів у галузі техніки і науки та їх вплив на розвиток суспільства).

Принцип системності дозволить студентам зрозуміти об’єктивні зако-
номірності світового та національного культурних процесів, фактори, головні 
передумови, що впливають на виникнення, формування та розвиток гуманіс-
тичних цінностей людини.  

Таким чином, однією з складових процесу підготовки фахівців у техні-
чних закладах вищої освіти  має бути, насамперед, спрямовування на форму-
вання готовності студентів до майбутньої професійної діяльності, що базу-
ється на потребі особистості у навчанні і вдосконаленні протягом його тру-
дової діяльності.

Сучасні вимоги до фахівця визначають його професійну діяльность як 
поліфункціональну систему, що містить, крім безпосередньо спеціальних, ще 
й дослідні, проектні, менеджерські, організаторські та інші види діяльності. В 
умовах трудової діяльності виникає потреба в розв’язанні непередбачуваних, 
позаштатних, як технічних так і соціальних ситуацій, миттєвого на них реа-
гування. Саме в ході розв'язання таких завдань і формується творче мислення 
фахівця. 

Вивчення студентами технічних закладів вищої освіти комплексу соці-
ально-гуманітарних дисциплін  є ефективною складовою частиною загально-
світового процесу гуманізації навчання, підготовці базису для засвоєння за-
гальноосвітніх та спеціальних дисциплін, спрямуванню його на всебічний 
розвиток особистості, у відповідності до вимог гуманізації освіти, що в ціло-
му сприятиме підготовці висококваліфікованих фахівців.
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